

东大老操场

南京师范大学附属小学四(7)班 王致恒 指导老师:曹疏春

从我家客厅的窗户就能看到东大老操场。它隐藏在东南大学宿舍区的最深处,别看它又老又破,它可是我的乐园呢。东大老操场里有块大大的草地,有条细沙石铺成的跑道,在跑道外侧还有各式各样的健身器材。在我很小的时候,奶奶就常带我来这里玩耍。跑道就是我的赛道。我经常和小伙伴在跑道上飙车。风驰电掣地骑上几圈,把旁边跑步的运动健将都甩得远远的,那感觉真是爽极了。大草地就是我的秘密基地。有时候,我趴在草地上看蚂蚁、挖蚯蚓,看到好看的野花儿,就把它当作礼物送给妈妈。有时

候,我在草地上踢几脚球,打几个滚儿,和小伙伴疯跑。有时候,我和爸爸一起在草地上放飞飞机模型。如果夜晚来东大操场,更是别有一番味道。打着手电筒慢慢地走着,听着小虫子吟唱,看着天上圆圆的月亮、闪亮的星星,别提多开心了。下雨天来,那就更妙了,穿着雨靴、打着雨伞,踩在水洼里,和大自然来一个亲密的接触。

东大老操场——我的乐园,我快乐的天堂。只可惜去年年底它被改造成了现代化的标准操场。伴随着轰隆隆的机器声,东大老操场烟消云散,可那些美好的回忆依然留在了我的心间。

海豚的自述

南京市芳草园小学凤凰校区五(5)班 王浏凝 指导老师:李宏霞

大家好!如果你在深蓝色的大海里,看见一群浅灰色的鱼儿,从头到尾都是光溜溜的鱼儿,嘴巴长而宽的鱼儿,可爱憨厚让人心生喜爱的鱼儿,那就一定是我们海豚家族了。

我就是这个海豚家族里的一只自由自在、生于恬静大海的小海豚,一只体长1.5米,身重30千克的雌性海豚宝宝。我喜欢过“集体”生活,可以和我同龄的海豚宝宝一起在珊瑚中穿梭玩耍。虽然眼睛小,视力不好,但我们的听力和潜水能力是动物界里顶好的,我们靠回声来定位目标,判断其远近、方向、位置甚至形状。人类不穿潜水服最多只能下潜到20米的地方,而我们却可以到300米深处,是人类的整整15倍呢!

从祖母那里听说,雌海豚到5岁开始成熟,而这个时候人类的宝宝才上幼儿园。成熟后,雌雄海豚开始交配,然后雌海豚与人类母亲一样怀胎十月。生产的

时候,与人类宝宝头先出来不同,海豚宝宝都是尾巴先出来。当幼豚从妈妈肚子里钻出来的时候,其他海豚会帮助他到水面上呼吸第一口空气。三年后,幼豚学会生存技巧,就可以离开母亲与朋友们一起生活了。现在我已经2岁了,我在海底盼着3岁的生日可以早日到来。可惜,我们海豚家族生活的地方,即将遭到人类的毁灭,不知道我还能不能坚持到满3岁的那天,也不知道我还能不能坚持到5岁找到“意中人”。因此,我发出了求救,求求你们保护我们吧!要知道,人类害了动物,动物也会害了人类啊,所以最终是人类害了人类。

不过,现在有了法律的保护,我的表兄妹们——江豚在长江中可以得到保护了。我相信在不久的将来,我们海豚也会得到保护。那样就会有更多的海豚在海上跳跃,发出海豚音了。那时候,说不定你们就可以找到我哦!

访渡江胜利纪念馆,重温革命历史

南外青奥村小学三(4)班 胡懿蕊 指导老师:王鸣瑾

春天来了,在这个春光明媚、阳光灿烂的午后,我跟老师、同学们一起来到南京渡江胜利纪念馆,重温革命历史,缅怀革命先烈。

首先我们跟着讲解员来到广场,看到了“京电号”轮船,船是棕色的,船头尖尖的,有一个长长的、圆柱形的烟囱,最引人注目的还是船身上那一条黄色的最高水位线,摸起来手感粗糙。它可是渡江战役的一大功臣,它曾在渡江战役中,冒着枪林弹雨,第一个将100多名解放军送到长江南岸。整个渡江战役中,它来来回回共运送了6000多名解放军指战员渡过长江,其中包括邓小平、陈毅等多位军事将领,立下了赫赫功劳。

接着,我们往纪念馆里面走,看到了当年的文件、图片及影像资料,

还看到了解放军曾经用过的武器及装备,当看到透明玻璃柜里陈列着的烈士遗物时,我突然热泪盈眶,渡江英雄们为了人民的利益、国家的解放,英勇抗敌,原来我们今天的美好生活是他们用鲜血换来的啊。整个参观中,令我印象最深刻的是那位叫马毛姐的普通老百姓,当大战来临之际,她却不畏艰险,冒着危险将战士们送到江对岸,当年年仅14岁,她那英勇无畏的精神值得我学习。

走出纪念馆,我久久不能平静,再回想这极不寻常、极不平凡的三年,面对世纪疫情,勇敢逆行的白衣天使们,在酷暑寒天、疾风骤雨中守护一方平安的警察战士们,还有自发团结互助的普通老百姓们……正是他们的奋斗与奉献,才创造了我们的幸福生活。今后,我也要努力学习,长大后报效祖国,为实现国家第二个百年奋斗目标贡献一份自己的力量。

我是一片叶子

南京市芳草园小学凤凰校区五(5)班 王浏凝 指导老师:李宏霞

我是一片历尽沧桑的叶子。小时候,我从枝干里探出小小又绿油油的脑袋,好奇地打量着四周。渐渐地,我长大了,长出了一根笔直的根茎。在那背后,还有一根突出的“脊柱”。整个身体显得又长又绿又挺拔,这使我成为那片最引人注目的叶子。

早晨,我精神饱满地站立于树梢,迎着朝阳和雨露。小小的水珠,从我的头顶轻轻滑落。中午,我看着孩子们在树下游戏和玩耍,那声音使我愉悦。傍晚,我翘首站在树梢,送走夕阳,又迎来皎洁的月亮。就这样,日复一日,月复一月,我历经严寒酷暑、雨雪风霜,但我依然站立于树梢,那最引人注目的地方。

直到有一天,我实在撑不住了,被北风刮下了树梢,落到了温暖的泥土里。一个小女孩把我捡了起来,带回了家,用柔软的小手清理了我身上的泥沙,然后夹在了一本厚厚的书中。不知过了多久,我慢慢变老,开始有了棕斑,但她一直珍藏着我。而我,总是在回忆过去的事情。

这就是我,一片历经沧桑的叶子。

郁金香

南京游府西街小学汉语国际推广部三(1)班 刘桐 指导老师:栢雪

著名的法国作家大仲马说过:“艳丽得叫人睁不开眼,完美得让人透不过气。”这句话夸赞的正是郁金香。其实郁金香也是我喜欢的一种植物。

还记得幼儿园时,我曾去过植物园,那是我第一次见到郁金香。远远望去一大片郁金香就像彩色的海洋,它们随风起伏,就像鱼儿在海洋中自由游弋。

我走上前俯下身,一阵幽香缓缓飘来,我轻轻地捧起花瓣,生怕弄伤它。那花瓣如丝绸般光滑厚实。那一排排郁金香站得笔直,像舞台上做好准备舞者。忽然我觉得自己仿佛是一朵郁金香,穿着天蓝色的衣服,站在阳光里,一阵风儿吹来,我就进入状态,天蓝色的衣裳随风的节奏摆动。过了好一会,我才想起来我不是郁金香,我是欣赏郁金香的观众。

可贵的是,不管是晴天还是遇到风雨,郁金香都不会改变展示自己的美。它不像含羞草,一碰都蜷缩。如果我们有郁金香那样的自信,大方展现自己的光芒,是多么美好的品格。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

我的乐园

江苏省东台市实验小学启平分校401班 季陆果果 指导老师:徐丽娜

我的乐园不是辛弃疾笔下的“茅檐低小,溪上青青草”的茅屋,也不是范成大笔下的“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀”的菜园,而是美丽的公园。

公园里的一年四季能给我带来不同的快乐。

春天,满树的桃花开了,睡了一整个冬天的小草也发芽了,我和小伙伴们拿着风筝来到了公园,我们的笑声传遍了整个公园,仿佛把柳叶芽也唤醒了。

夏天,我们带着各自的水枪来到公园,为了这次打水仗,妈妈还给我们买了水气球。我们拿着水枪朝对方滋去,水枪里的水不一会儿就被我们滋完了,我们

又拿起了水气球朝对方扔去,“打”得不亦乐乎。

秋天,小松鼠抱着一个个大松果往家走去,好多可爱的小动物开始储备粮食等待冬天的到来。我们提着袋子去捡五颜六色的树叶,回家做书签,一想到漂亮的树叶书签,我们就开心地嘴角上扬。

冬天,公园里十分宁静,既没有小鸟的叽喳声,也没有了小朋友们的打闹声。突然,“啊”的一声打破了这份宁静。原来是我和小伙伴们带着压雪球的工具来打雪仗了,我们满身是雪,玩得不亦乐乎。

这就是我的乐园,不同的四季,给我带来不同的欢乐!

热血铸丰碑,英魂垂青史

常州市武进区湖塘桥实验小学六(5)班 张夏菡 指导老师:刘洁

在这片富有光荣革命传统的土地上,涌现出一大批甘洒热血、为报效祖国而英勇献身的革命先烈。他们以大无畏的精神,投身于革命事业,用短暂而壮丽的一生在中国革命史上写下了光辉灿烂的一页,创造了许多可歌可泣的感人事迹,谱写了一曲曲人生壮美的篇章,光荣地载入了中国伟大的历史史册。而今天我们六年级全体师生,徒步来到烈士陵园,开启了我们的“毅行”之路。

走进烈士陵园,一棵棵青松挺拔地站在路的两边,我仿佛看到了一位位革命先烈高举着旗帜,为新中国的诞生作出的贡献。我凝视着这一张张布满历史印记的照片,回首我国曾经的沧桑荣辱,我们都沉默了,那些为革命理想和人民大业甘愿献出宝贵生命的战士,那些为社会和谐、世界和平始终坚持不懈努力的战士,都深深地印在我的脑海里。

岁月已尘封了遥远的往事,我不知道红军远征二万五千里是多么艰难险阻,不知道那啃也

啃不动的土豆咯不咯牙,更不知道他们冒着枪林弹雨是怎样化险为夷的。而今天我们开启了“毅行”之路,走了10里路来到烈士陵园,去祭奠长眠在那里的先烈的英灵。我们不怕苦,不怕累,互相帮助,互相关爱,靠着顽强的意志和坚定的信心完成了这次“毅行”之路。

“起来,起来,起来,我们万众一心,冒着敌人的炮火前进!冒着敌人的炮火前进!前进!前进!”嘹亮的国歌声响起,我面向国旗,恭恭敬敬地行了个队礼。我心潮起伏,思绪万千,在我们的耳边已经没有枪炮的声音,我们能够回忆的只有书本中的英烈们,翻开书中记载的历史,每一页都很沉重,都很屈辱。

“热血铸丰碑,英魂垂青史。”无数革命英烈为了共产主义事业抛头颅、洒热血,前仆后继,在敌人面前宁死不屈,用一身傲骨,筑起了不倒的长城,为我们后人树立了光辉的榜样。我向所有为中华之崛起而献身的英雄先烈们致敬!革命精神永垂不朽!

多彩贵州之黄果树大瀑布

南京师范大学附属小学四(9)班 肖煜轩 指导老师:陈玉林

贵州,有“多彩贵州”之称。那里旅游景点众多,可以说“奇山异水,天下独绝”,是游人的好去处。今天,我要给大家介绍著名景点:黄果树大瀑布!

黄果树大瀑布,位于贵州省安顺市,有“亚洲第一大瀑布”的美称,它气势磅礴,美丽壮观。来到这里,你就会发现景色完全不同。热闹的城镇变成了险峻的高山,闷热的天气也一扫而空,一阵凉风袭来,倍感清爽。你能看见两侧群山连绵,树木郁郁葱葱。远远便能听见一阵“轰隆隆”“哗啦啦”的声音传来,像是雷声阵阵,大雨滂沱。

你跟随着我,沿着一条石子小路,穿过一处树林,瀑布便映入眼帘!它犹如万马倾泻而下,落入潭中。水花四起,潭水翻腾着,水汽扑面而来,顿时感到一丝清凉。眼前雾蒙蒙的,像仙境一般。抬眼望去,感觉瀑布的顶

端似乎在天上。诗仙说得好:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”

彩虹,在城市里你很少能看到!在这里,你除了能看到瀑布外,彩虹也随处可见。瀑布激起的水花腾空而上,在阳光的照射下,形成了一道由红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种颜色组成的“缎带”。它好像浮在水面上,随之冉冉升起,“缎带”渐渐成了拱桥,它和瀑布成为一道美丽的风景线。你一定会惊叹于大自然的杰作,感叹大自然的神奇!

听我介绍到这里,你是不是心里也痒痒的?也想来感受一下那种万鼓播响、惊天动地的震撼?是不是也想来观赏一下那“七色缎带”的柔美……

来吧!这里是“多彩贵州”。它,值得你来观赏游览!愿你我,化为这里的彩虹,映染贵州的天空!